

# 我市疫情上升势头得到有效遏制

### 连续3天实现社会面阳性感染者清零

本报讯(记者 刘敏)12月1日,市政府新闻办召开疫情防控工作第26场新闻发布会。市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室综合协调组组长、市政府副秘书长刘延勇,市疾控中心主任医师袁慧,市商务投资促进局四级调研员王海峰出席新闻发布会,介绍我市疫情防控工作最新情况,并回答社会关切的问题。

自2022年11月24日以来,全市累计报告本土确诊病例44例,均在定点医院进行隔离治疗;累计报告本土无症状感染者610例,均在定点医院进行隔离医学观察,目前,均情况稳定。11月28日至30日,全市连续3天实现社会面阳性感染者清零,本轮疫情得到了有效遏制,取得阶段性成果。

我市本轮疫情主要受外来输入

影响,传播范围广,波及辖区所有县 (市、区),传播链条多,感染者数量较 多。面对极其严峻复杂的疫情形势, 我市采取坚决果断措施,省市县三级 联动、高效运转,科学精准做好防控 工作,不断优化工作流程,提高工作 质量和处置效率,努力与时间赛跑, 与病毒赛跑,争分夺秒阻断疫情传播

组织核酸筛查。制定核酸采样、 检测人员工作制度,配强人员力量、 规范采样行为,严防交叉感染;实行 隔离点、高风险区、社会面等分区分 类分级采样,最大限度筛查疫情风 险

开展医疗救治。针对阳性感染者,"一人一策"精准救治;畅通网上就医渠道,公布疫情防控期间孕产妇和儿童医疗保健服务咨询电话,建立"绿色通道",全力满足急危重症、孕

产妇等特殊群体就医需求。

实施动态管理。成立追检、追阳、追密、追隔"四追"工作专班,摸清密接人员底数,组建精干流调队伍,排查风险人员,全力以赴"追阳断链"。发现核酸阳性人员,全程闭环,"点对点"快转快隔,提升居家隔离精准防控水平;对社区传播风险较大的区域,及时研判、动态调整风险区域,对连续5天未发现新增感染者的高风险区及时降为低风险区,对符合解封条件的高风险区及时解封,做到"快封快解"。截至11月30日24时,全市现有高风险区762个。

社会面清零不等于疫情隐患清零。当前,全市疫情防控成果还不够稳固,防控形势依然严峻复杂,为早日战胜疫情,市民要继续主动做好提前报备,主动进行核酸检测,主动配合隔离管控,主动遵守防疫规定。

我市将继续严格落实第九版防 控方案和优化疫情防控二十条措 施。科学精准判定高风险区,坚持 高风险区"应划尽划""应划快划" "快封快解",既全力阻断病毒传播 和风险外溢,又最大限度减少对群 众生产生活的影响。坚持精准管理 风险人员,根据山东健康码赋码转 码工作安排,对我市疫情防控风险 人群实施健康码赋码管理。确诊病 例、无症状感染者和他们的密切接 触者将被赋红码,被赋红码后将在 医院或隔离点接受治疗或观察。被 赋黄码的人员传播病毒风险比红码 人员低。当传播风险排除后,红码 会自动转为黄码,黄码会自动转为 绿码。同时,市疾控专家提醒:继续 坚持外防输入、内防反弹,集中精力 扫尾清零,尽快恢复正常经济社会

友、推杯换盏,人群聚集的室内场所 正是病毒最容易传播的温床。"袁慧 建议市民,享受慢生活,不要急着凑

热闹。

按时做核酸,有序莫扎堆。核酸 检测是疫情最早发现的重要一环,市 民应根据社区提示按时参加采样,如 果时间允许,尽量避开排队高峰,排 队时要注意保持1米以上间隔,全程 佩戴口罩,莫聚集。

天冷多穿衣,不适早就医。近几 天气温明显下降,袁慧提醒市民注意 防寒保暖,适时增减衣物,平时家里 和办公室常通风换气,规律作息,锻 炼身体,如果出现发热、咳嗽、咳痰、 乏力等不适症状时,一定要及时到正 规的医疗机构就诊。

### 疫情仍有反弹可能,市疾控专家提醒:

# 当好自己健康的"第一责任人"

本报讯(记者 刘敏)"当前,我市部分县(市、区)感染者和高风险区仍然较多,感染者分布在企业、学校、医院、社区等多个场所,疫情仍然存在反弹的可能。"12月1日,市疾控中心主任医师袁慧在市政府新闻办召开的疫情防控工作新闻发布会上提醒市民,时刻保持个人防护意识,当好自己健康的"第一责任人"。

依靠市委、市政府的坚强领导, 依靠各级各部门的勠力同心,特别 是依靠广大人民群众的积极配合, 我市疫情上升的势头已得到有效遏制。袁慧说:"不过,这只是初步的胜利,我们面临的疫情形势依然复杂严峻。现在还远不到歇歇脚、松口气的时候,任何的麻痹和松懈都可能让之前辛苦换来的成果付诸东流"

袁慧提醒市民,尽量少外出,人 返须报备。外地输入是我市疫情最 主要来源,近期国内疫情高发,非必 要不离聊,确需离开返聊时,或者有 亲友来聊相聚,市民一定提前三天报 备,按照我市相关要求分类管理,尽早进行核酸检测,排除感染风险前暂不外出。

措施千万条,口罩最重要。规范 佩戴口罩是预防呼吸道传染病最方 便最有效的手段,市民外出时,特别 是出入人群聚集的公共场所,或者与 陌生人近距离接触时,一定要规范佩 戴好口罩。

"居家几天,大家都想出门透透 气,放松一下,不过还是劝您把生活 的节奏放慢下来,不要急着呼朋唤



12月1日,在山东 大族元亨光电有限责 任公司,工作人员在调 试吊装屏产品。

作为国家高新技术企业,该公司拥有90多项发明专利,获得2项吉尼斯世界记录,打造了多个"世界首次"产品。

。 ■ 本报记者 **商景豪** 

# A IS B

**A 决战四季度 决胜**全年度

# 防疫不放松 生产不停工

一临清经济开发区助力企业闭环管理有序生产

### ■ 本报记者 **夏旭光**

11月29日,在位于临清经济开发区的山东玉源乳胶手套有限公司里,6条生产线正在飞速运转,伴随着轰鸣声,一副副手套走下流水线。

成立于2005年的山东玉源乳胶手套有限公司专业生产外科手术手套以及各类检查手套,广泛用于医疗、食品、电子仪器、化学实验等领域。"在开发区管理部门的帮助下,11月22日,我们备足物资、安排宿舍,全员驻厂,实施了闭环管理。我们每天定时消杀,员工一天三测温,每天核酸检测。在做好疫情防控的基础上,200多名工人轮班,每天生产几十万副医用手套,有效保障了应急防疫物资供应。"公司负责人吴鹏说,公司产品供应北京301医院、武汉市金银潭医院等国内众多医

为确保原料及产品安全运输,玉源乳胶手套有限公司提前和临清经济

开发区进行沟通对接。"原材料准备送来时,我们立即向开发区管理部门报备。车辆来到高速口时,开发区就协调进行专业消杀。我们设置了装卸车的固定位置,车辆到达工厂后再次进行消杀,并由专人装卸。等车辆走后半小时,我们对该区域进行消杀,静止一小时后,再整理物品。"吴鹏说,疫情期间,保障医疗物资、应急防疫物资供应是公司最大的使命和责任。

疫情防控,既考验各级党组织和党员干部担当,也检验其战斗力。面对严峻的疫情防控形势,临清经济开发区严格贯彻落实上级防疫规定和工作部署,迅速行动,积极应对,号召全体党员干部及辖区企业"硬核"出击,汇聚共抗疫情的强大力量。

在保障重点部门岗位不空缺的情况下,临清经济开发区全体党员干部职工奔赴基层一线,充分发挥"店小二"精神,为企业纾困解难,做好各项防疫措施及物资供给。连日来,党员

干部们白天身着防护服,进企业协助 开展核酸检测,做到59家企业核酸检 测不漏一人;夜晚坚守在企业,协助做 好防疫值守、封闭管理等工作,成为筑牢群防群控防线的"硬核"担当,保障



山东玉源乳胶手套有限公司工人在包装车间忙碌。(受访者提供)

# 全宣讲进行时

# 李强到基层派出所宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 王军豪)日前,副市长、市公安局党委书记、局长李强到高唐县公安局汇鑫派出所宣讲党的二十大精神,并开展现场调研。

李强强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全市公安机关的首要政治任务。全市公安机关和广大民警辅警要坚持读原著、学原文、悟原理,确保吃透精神实质、把握精髓要义,真正做到学懂弄通做实。要坚持融会贯通,做到全面系统学、深入跟进学、主动思考学、联系实际学,学深悟透、知行合一。要把学习成效转化为实际工作效果,坚定不移贯彻总体国家安全观,不断维护国家政治安全和社会大局稳定,不断提高防风险、保安全、护稳

定、促发展能力,努力建设更高水平的平安聊城。

李强要求,全市公安机关要以学习宣传贯彻党的二十大精神为契机,扎实推进基层基础工作。要"学思悟贯通、知信行统一",实现在"学中干、干中学"。要严守党的政治纪律和政治规矩,锲而不舍推进纪律作风建设,着力锻造"三个绝对""四个铁一般"的过硬公安铁军。要深入运用"六个必须坚持",不断创新基层社会治理模式,着力提升基层派出所综合实力和队伍战斗力。要严格执行"三个狠抓",进一步严纪律、转作风、强素质、树形象,为公安工作高质量发展提供纪律保障、作风保障和法治保障。

### ◇ 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 我市加快构建绿色产业体系

本报讯(记者曹天伟)锅炉烟气、硫磺制酸、硫回收等装置产生的二氧化硫,以及盐酸装置产生的氮氧化物实现"近零排放"。今年以来,鲁西集团以创建环保绩效A级企业为目标,推进废水、废物资源化再利用,加快发展方式向循环、绿色转型,实现了生态效益、经济效益的双赢。

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。我市深入贯彻落实循环经济"十三五"发展规划,围绕有色金属、黑色金属、汽车及机械装备、化工、纺织、医药、轻工、建材、农副产品加工等传统产业及新能源、新材料、高端装备等新兴产业,以原材料减量化、能源梯级利用、水资源循环利用、废弃物资源化处理为重点,形成源头减量、过程清洁、末端循环的生

产方式。同时,在有条件的行业培育 "零排放企业",鼓励企业围绕副产品和 废弃物的循环利用,打造"第二生产 线"。目前,全市现役煤电机组已全部 完成超低排放改造。

在绿色循环经济发展中,全市涌现出一批循环式生产的典型。阳谷金蔡伦集团积极探索水资源循环利用模式,投资建设了1060亩的人工湿地净化工程,最大中水处理量达到7万立方米/天。中水再处理后,回用于金蔡伦纸业、森泉热电、垃圾焚烧等企业的生产用水,走出了一条循环用水、分质供水、再生水利用的新路子。信发集团先后投资300多亿元对全产业链进行升级改造,集团所有运行的产业全部达到超低排放;投资18亿元改造水冷机组为间冷机组,节水96%以上。

### 茌平崛起高端产业聚集区

本报讯(记者 侯莎莎 通讯员 陈磊)眼下,在茌平高端产业聚集区,山东信发瑞捷新材料科技有限公司新研发的拳头产品——异壬酸正在实验阶段。"该产品目前只有日本协和、德国欧季亚、瑞典帕斯托在生产,产品推出后将替代进口,填补国内空白。"11月25日,公司总经理张银鹏说。

今年以来,受疫情影响,企业发展 面临多重考验。困难交织下,如何有效 拓展发展空间?信发瑞捷新材料公司 以科技创新破题。

张银鹏介绍,异壬酸的主要原料来 自省内,原料采购顺畅,价格平稳;异壬 酸主要用来生产高端树脂、冷冻机油, 市场前景广阔。

作为高新技术企业,该公司生产的合成酯类润滑材料在低温和高温环境下有着优越性能,广泛应用于航海、航空、冶炼等行业。值得一提的是,企业的产品和原料皆为绿色可再生、可降解有机物。公司拥有实用性发明专利16项,建设了聊城市合成酯类润滑材料重点实验室、中科院青能所合成酯联合中试基地。中科院院士刘维民、国家化学专家委员会主任张绪穆为公司技术顾问。

走进厂区,印有"推行清洁生产实

现环境与经济双赢"等字样的条幅映人眼帘。目前,企业二期生产线改造提升项目正在建设,主要生产硬脂酸、油酸、氢化油、甘油、棕榈酸等,打破了部分原材料依赖进口的瓶颈。

企业原在开发区,为何来茌平投资设厂?"茌平高端产业聚集区良好的产业基础和布局未来产业的前瞻性,让我们对未来发展信心十足,从而加速了投资步伐。"张银鹏说。

张银鹏所提及的茌平高端产业聚 集区,位于茌平区城区东南10公里处。 茌平高端产业聚集区具有较好的化工 产业基础,拥有4台360MW发电机组、 50万吨烧碱、100万吨电石等产品。园 区以信发集团较为成熟的循环经济产 业链为依托,充分利用2家龙头化工企 业的规模优势和带动作用,大力发展 氯碱化工产品、化工新材料、精细化工 及专用化学品等产业,正逐步形成包 括氯碱化工、化工新材料、精细化工在 内的具有相当规模和特色的产业体 系。截至目前,园区建成投产企业39 家。今年1一6月,园区实现销售收入 66.49亿元,税收4.29亿元,逐渐成长为 茌平区经济新的增长极和改革创新的 先行区。

# 我与聊城日報 社的故事题

# 我与《聊城日报》共同成长

■ 马雪

上班之前,我对《聊城日报》还是很陌生的,没想到,上班后,《聊城日报》成

为陪伴我多年的好友。 2013年,我考人冠县县委宣传部,被安排到新闻科工作。最初,在报纸上看到同科室前辈的名字很羡慕,后来,我也鼓足了勇气积极投稿。当我第一次在报上看到自己名字时,心情很激动。渐渐的,我写的稿子越来越多,投稿也从一二百字的"豆腐块"渐渐成为

一千多字的头条、倒头条。 一次偶然的机会,爸爸在报纸上看 到了我写的文章,骄傲地跟别人炫耀。 因为家里没订报,他隔三差五去村党支 部找《聊城日报》,把刊登我稿件的报纸 借回家,跟邻居高声朗读……这也许就 是父亲的骄傲吧。在我看来,这也是对自我价值的肯定。

为了多投稿,我跑遍了全县各个 乡镇,了解了它们的特色产业和亮点 工作。记得第一次去采访灵芝种植户 时,在大棚里,看到形态各异的灵芝盆 景,惊叹不已。这样的经历,我都会认 真记录下来,丰富我写作的素材。

最近两年,工作任务虽然增多,但 我依然保持着阅读《聊城日报》的习 惯,不仅了解了国家政策方针,还掌握 了聊城的发展情况,并能从中找到写 作灵感。随着聊城日报社的改革创 新,它的视频号、客户端等新媒体平台 也越来越引人注目。融媒体时代,新 闻工作者需要学习的技能越来越多, 我会不断自我提升,与《聊城日报》共 同成长。